Algoritmi in Blockly

Operatori relationali

Expresia este adevarata, daca valoarea lui x

mai mic X < s m L A .
y - ! este mai mica decat valoarea lui y
mai mic XSy D Expresia este adevarata, daca valoarea lui x
sau egal X <=y - = este mai mica sau egala cu valoarea lui y
. i - Expresia este adevarata, daca valoarea lui x
mai mare X > = & : R ’ ;
y - - este mai mare decéat valoarea lui y
mai mare X2y -} ) Expresia este adevarata, daca valoarea lui x
sau egal X>=y - - este mai mare sau egala cu valoarea lui y
X=y - - Expresia este adevarata, daca valoarea lui x
egal (x ~M=-INy -] o .
9 X==y | | este egala cu valoarea lui y
X != . . < ;
diferit X £ y m' m' Expresia este adevarata, daca valoarea lui x
X <>yy - - este diferita de valoarea lui y

Expresii logice
In descrierea algoritmilor pot s& aparé si expresii logice la care se evalueaza valoarea lor de adevar
(daca sunt adevarate sau false). Cuvintele si (AND), sau (OR), nu (NOT) se numesc operatori logici.

Cand avem expresii logice formate din alte expresii simple legate prin operatori logici, evaluarea
expresiei logice se realizeaza conform unor reguli. Aceste reguli sunt prezentate in tabelul urmator,
numit si Tabel de adevar.

x y  XxANDYy  xORy  NOTx

Lo @
adevarat adevarat adevarat adevarat fals
adevarat fals fals adevarat fals
fals adevarat fals adevarat adevarat
fals fals fals fals adevarat

Resurse online

Pentru a afla mai multe despre programarea in Blockly acceseaza linkul:
= https://www.pbinfo.ro/articole/21315/operatii-logice

Structura alternativa (deciziona)

Structura alternativa simpla

Structura alternativa simpla este folosita pentru executa o operatie / instructiune (sau secvente de
operatii / instructiuni) dupa ce evaluezi o conditie. Numai daca conditia este adevarata se executa
operatia.

Problema 1.

Se citeste un numere intreg a de la tastatura. Sa se afiseze valoare absolutd (modulul) numarului.

Exemplu: intrare: -8 iesire: 8
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atribuie la [EJEJ valoarea | citeste un [ILEIRS cu mesajul ¢¢ ER) »?
citeste a ' '

M . (2] daca | |
rdacd a < 0 atunci &) s 2 - 10
| a € -a atunci  atribuie la [EJJ valoarea n'm m'

'm -

scrie a < :
afiseazd | EXD

Problema 2. varianta 1.
Se citesc doua numere intreg a si b de la tastaturd. Sa se afiseze numarul mai mare.
Exemplu: intrare: -8 2 iesire: 2

atribuie la [EJEJ valoarea | citeste un [INERS cu mesajul ¢ ET) 22

citeste a, b atribuie la (3@ valoarea | citeste un [MNERRS cu mesajul ¢ 5 2
acid a < b atunci () 5 [ ' ' '

< @) dacd | o) D/ D

| aux € a : :

| a € b atunci  atribuie la [ET 8 valoarea | [EXD
| b € aux atribuie la [E@ valoarea | [E3

lm étribuie la (B3 valoarea | ' aux v

scrie a
afiseaza | EXED

Observatie: Folosim metoda paharelor pentru a interschimba valorile numerelor, daca este cazul.
Astfel la sfarsitul algoritmului valoarea mai mare o sa fie totdeauna in variabila a.

Problema 2. varianta 2.

Se citesc doua numere intreg a si b de la tastatura. Sa se afiseze numarul mai mare.

Exemplu: intrare: -8 2 iesire: 2

atribuie la [EJSJ valoarea | citeste un [NEG cu mesajul ¢ [ET) 22

citeste a, b atribuie la (@ valoarea [ citeste un [ITEIRS cu mesajul ¢ 5 »?
maxim < a ETNCIEY maxim ~ RECEICENN a - |
rdaca b > maxim atunci o) daca [ - ' :

| maxi € b
L atunci dtribuie EW maxim ~ REIGEICEI

scrie maxim

afiseaza | GITIED

Structura alternativa

Structura alternativa este folosita pentru a face alegerea intre doua operatii / instructiuni (sau
secvente de operatii / instructiuni) dupa ce evaluezi o conditie. Conditia sau expresia evaluata poate fi
adevarata sau falsa.

Problema 2. varianta 3.

Se citesc douad numere intreg a si b de la tastatura. Sa se afiseze numarul mai mare.

Exemplu: intrare: -8 2 iesire: 2
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atribuie la [EJSJ valoarea [ citeste un [ILEIRS cu mesajul ¢¢ ER) »?
atribuie 1a (3@ valoarea [ citeste un [IIETRS cu mesajul &€ 5 2

@) dacd | ( cxa (o

citeste a, b
rdacad a > b atunci

| scrie a
|altfel atunci | afiseaza _.m
| scrie b —
I-I altfel afiseaza |
=
Problema 3.

Sa se scrie un program care citeste de la tastatura un numar natural si verifica daca numarul este par
sau impar.

Exemplu: intrare: 8 iesire: par

atribuie la [EJEJ valoarea ( citeste un [[NEIRS cu mesajul ¢¢ [ET) 22

citeste a, b —< .
rdacd a % 2 = 0 atunci o) daca rest( [ EXD =" )0

| scrie “par” |

|altfel atunci :ﬁgeaz‘é U par b2

| scrie “impar” .

[ altfel \fﬁgeazé 11 impar |-

Structura alternativa imbricata

Problema 4.

Se citesc doua numere intreg a si b de la tastatura, care reprezinta coeficientii ecuatiei de gradul unu.
Sa rezolve ecuatia.

Exemplu 1: intrare: -2 8 iesire: 4
Exemplu 2: intrare: 0 8 iesire: nu exista

atribuie la [EJSJ valoarea | citeste un [NEGM cu mesajul ¢ [ET) 22
- atribuie la (3@ valoarea [ citeste un [fLEIRd cu mesajul ¢ 5 22
citeste a ~. — ; : .
rdacd a !'= 0 atunci (o) dacd | ey 0
| x € -b / a . - ; :
atunci | atribuie la 3@ valoarea i
| scrie x 0 m B
altfel o : :
rdacd b !'= 0 atunci Jfiseaza €53
| scrie “nu exista” :
|altfel altfel | (¢) daca {, ('gyp (0]
| scrie “infinit atunci | afiseaza | % nu exista |-
L L=
e altfel afiseazd | 17 infinit |2
Problema 5.

Se citeste un numar natural a de la tastatura, care reprezintd varsta unei persoane. Sa se afiseze una
dintre urmatoarele mesaje in functie de varsta: copil pentru a < 6, elev pentru a>=6 si a < 18, adult
pentru a>=18 si a < 65 si pesionar pentru a>=65.

Exemplu: intrare: 18 iesire: adult
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citeste a

rdaca a < 6 atunci

| scrie “copil”

altfel

dacd a < 18 atunci
scrie “elev”

altfel
rdacd a < 65 atunci
| scrie “adult”
|altfel
| scrie “pensionar”

atribuie la [E@ valoarea
o
~ copil -

(2] daca

atunci | afiseaza
—

altfel | () daca

&

atunci | afiseaza

altfel | (¢) daca

atunci afiseaza
—

altfel afiseaza
—

2 (aJ< -]
] adult |

citeste un [[MNERS cu mesajul < EE) »?

, L elev LU

A pensionar I

Resurse online

Pentru a afla mai multe despre programarea in Blockly acceseaza linkul:

= https://www.pbinfo.ro/articole/70/structuri-alternative
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